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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 28.10.2008, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:50 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Hellen Früchtnicht    
Herr Stefan Hansen    
Herr Jens-Peter Hinrichsen  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Stefan Hinrichsen    
Herr Helmut Marczinkowski  Bürgermeister  
Frau Manuela Sonnenberg    
Frau Frauke Vollert    
Herr Rolf Weber  1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Elin Christiansen    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Toni Zwanziger    
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Gestaltung "Dorfplatz Nachlass Martens" 
 4 .  Genehmigung der Niederschriften über die 4. und 5. Sitzung 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Vorbereitung der Einwohnerversammlung am 04.11.2008 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 

Beschlussfähigkeit 
  

 
Bürgermeister Marczinkowski begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

 
Bürgermeister Marczinkowski bittet darum, den Tagesordnungspunkt 8 „Gestaltung 
,Dorfplatz Nachlass Martensen’ “ auf den Tagesordnungspunkt 3 vorzuziehen, damit der 
für diesen Tagesordnungspunkt extra anwesende Steinmetz Markus Thiessen nicht an 
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der gesamten Sitzung teilnehmen muss. Die Gemeindevertretung stimmt diesem 
Vorschlag einstimmig zu und verschiebt den Tagesordnungspunkt 8 auf den 
Tagesordnungspunkt 3. Die weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich 
dementsprechend nach hinten. 
 
 

 3. Gestaltung "Dorfplatz Nachlass Martens" 
  

 
Steinmetz Markus Thiessen berichtet über seine Gestaltungsvorschläge. Es wäre 
möglich diesen Platz als Treffpunkt zu gestalten. Jedoch müsse man, bevor man mit 
den Maßnahmen anfängt, sich klar sein, welches Endergebnis man erreichen möchte, 
da eine solche Umgestaltung meist sehr viel Zeit in Anspruch nimmt. 
Man könnte die auf dem Platz vorhandenen Findlinge in eine Sitzbank integrieren oder 
aus diesen ein angemessenes Andenken an die Familie Martens gestalten. 
Nach einer kurzen Diskussion entscheidet sich die Gemeindevertretung dafür diese 
Entscheidung nicht nach nur einer Beratung zu treffen, sondern auch die Einwohner 
Midlums nach deren Meinung zu fragen. 
 
 

 4. Genehmigung der Niederschriften über die 4. und 5. Sitzung 
  

 
Bürgermeister Marczinkowski berichtet, dass in der Niederschrift über die Sitzung vom 
19.08.2008 unter dem Tagesordnungspunkt 9 „Verschiedenes“ die Telefonnummer der 
Gemeinde nicht korrekt sei. Sie lautet 04681 / 4535 und nicht 04681 / 4335. 
 
Es liegen keine weiteren Einwände gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 
19.08.2008 vor. 
 
Gemeindevertreter Hansen erklärt, dass in der Niederschrift über die Sitzung vom 
16.09.2008 unter dem Tagesordnungspunkt 9 „Gebührensatzung für die Freiwillige 
Feuerwehr Midlum“ die Äußerung über die Zuständigkeit fehle. Es müsste eine solche 
Gebührensatzung über das Amt geben und zudem müssten bei solchen 
Entscheidungen Fördernde Mitglieder besonders beachtet werden. 
 
Es liegen keine weiteren Einwände gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 
16.09.2008 vor. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 
 
Gegen die Niederschriften über die Sitzungen vom 19.08.2008 und 16.09.2008 liegen 
nach den Änderungen keine Einwände vor. Diese gelten somit als genehmigt. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

 
Es lagen keine Wortmeldungen von Einwohnern vor. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
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Bürgermeister Marczinkowski berichtet, dass am 24.09.2008 morgens in Husum die 
Gründungsveranstaltung der LAG AktivRegion Uthlande e.V. stattgefunden hat. Zudem 
hat an diesem Tag der Amtsausschuss getagt. Dort wurde unter anderem die 
Schulhofumgestaltung der Grundschule Föhr-Ost genehmigt. Zudem sei dort auch die 
Möglichkeit der Unterbringung von alten Gemeindeakten im Archiv der Ferring-Stiftung 
in Alkersum besprochen worden. Dort könne man auch noch bisher kostenlos Kopien 
machen lassen. 
Am 30.09.2008 hat der Fachausschuss Föhr getagt. Dort wurde unter anderem auch 
über die Breitbandförderung auf der Insel berichtet. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

 
Es wird berichtet, dass das neue Spielgerät auf dem Spielplatz in Eigenleistung 
aufgestellt worden ist. Zudem ist dort auch die Notwendigkeit der Sanierung des alten 
Spielgerätes aufgefallen, welches bereits geschehen ist. 
 
 

 8. Vorbereitung der Einwohnerversammlung am 04.11.2008 
  

 
Einige Gemeindevertreter haben sich bereit erklärt, die Einladungen für die 
Einwohnerversammlung am 04.11.2008 in der Gemeinde zu verteilen. Die 
Tagesordnung ist nach Ansicht der Gemeindevertretung in Ordnung. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

 
Es liegen keine Themen zu diesem Tagesordnungspunkt vor. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Helmut Marczinkowski Elin Christiansen 
 


